

## 第三次全国文物普查工作电视电话会议召开 实施重大文物保护工程 加强文化遗产保护

■程守满

2011年12月29日下午,国务院在北京召开第三次全国文物普查工作电视电话会议,全面总结第三次全国文物普查工作,部署下一阶段文物保护和管理工作。定安县组织相关部门收听收看了会议。

会议指出,第三次全国文物普查是一项重大的国情国力调查,是加强和改善文化遗产保护管理的重要基础性工作。在各地、各部门和各级普查机构特别是近5万名一线普查队员和专家、学者、志愿者的共同努力下,圆满完成了工作任务,进一步丰富了文化资源。

会议要求,要准确把握文物事业面临的新形势新任务,坚持文物保护与经济社会发展相结合、依法保护与科学保护相结合、保护抢救与利用管理相结合、政府主导与社会参与相结合,加

强文化遗产保护。要认真贯彻文物保护工作方针,以科学发展为主题,实施重大文物保护工程,合理利用珍贵文物资源,传播先进文化,不断推动文物事业为促进经济社会发展作贡献。要把文物保护与改善人民群众物质文化生活紧密结合,并继续推动博物馆免费开放,努力让人民群众充分享受文物保护成果。要进一步落实政府保护文物的责任,抓紧构建有利于文物事业科学发展的体制机制,不断加大文物保护科技推广力度,积极开展国际交流合作。要严格管理制度,加强执法监管,坚决制止各种人为因素造成的文物损毁和破坏,依法严厉打击各种文物违法犯罪。

副县长王建斌,县文体局、林业局、商务局、财政局、博物馆、文化馆、保密局、统计局、民政局等单位负责人收听收看了会议。

## 定安召开2011年全县农民专业合作社年终总结大会

### 加快农业产业结构调整 推动农村经济发展

■程守满

2011年12月28日下午,2011年全县农民专业合作社年终总结大会在行政办公大楼北附楼富文厅召开。会议总结一年来定安县农村专业合作社的工作经验,加强全县各个专业合作社的经验交流,共同促进定安农村专业合作社的繁荣发展。

县委副书记莫汉博,政协副主席、畜牧局局长莫靡,各镇长、分管农业工作的副镇长,农业站站长,各镇农民专业合作社代表以及农口各单位、县财政局、工商局、各银行、中国移动定安分公司等主要负责人约180余人参加了会议。

会议通报了一年来定安县农村专业合作社工作进展情况,定安展旺瓜菜专业合作社、岭口春霞瓜菜种植专业合作社代表分别作了经验交流发言,各银行主要负责人就农民如何贷款发展农业作了详细的流程介绍。

随后,会议为获得县级示范社的定安展旺专业合作社、定安定城世光罗非鱼专业合作社等5

家农村专业合作社给予表彰并颁发了荣誉证书。

莫汉博在会上发言,他表示,农民专业合作社是农村合作经济组织的一种重要形式,也是推进集约农业、现代农业发展的一项重要工作,一直以来,县委、县政府十分重视农民专业合作社的发展,坚持把发展农民专业合作社作为组织农业产业结构调整、推动农村经济发展,促进农民增收的主要措施抓紧抓实。发展农民专业合作社是一项惠农利民的大事,各有关部门和各合作社法人,要倍加珍惜难得的机会,做好各项工作,努力为农村发展、产业提效和农民增收做出更大的贡献。

据了解,截止2011年12月,全县登记注册的农民专业合作社已经达到353家,注册资金达3.19亿元,入社成员2903户,带动农户15690户,带动率占全县农村总户数的32.02%。合作社的蓬勃发展,进一步优化了定安农业产业结构调整,有力地推动了全县农村经济的发展,促进了农民增收。

(上接一版)政增收的后劲。

“2011年,定安县完成税收33317万元,同比增长了20.3%”。12月26日,张诗标拿着2011定安县月税收分级次完成情况表,显得既平静又兴奋。

“我是每月都盯着这个表,对着目标找差距,夯实征管措施抓冲刺。”张诗标告诉记者,税收征管之所以在房地产宏观调控政策下仍然同比增长,得益于做好各类项目引进前税收政策研究和预测,剖析收入形势,解决发展中存在的问题和矛盾。

在定城镇见龙大道某餐饮店,县地税管员侯雯典正和税务工作人员一起忙着帮店主装上

网络开票系统。“以后不用每月跑到办税大厅开票了,开发票的成本也建设了很多。”该店主高兴的说。

而对于该店辖区税管员侯雯典来说,网开发票不仅方便了纳税人,也有助于提高税收征管监控水平,达到促进零散税源税收收入的效果。

据了解,除加强零散税源征管的同时,定安县财税部门加强对重点项目征管,每月召开财税收入分析会,实现税收分级次完成责任制,对责任区域内税收情况每月一通报。在强化土地使用税和增值税征管的基础上,对房地产业、工业园区企业和城市建

吴坤江在全县扶贫工作会议上强调

## 切实抓好“整村推进”工作 大力推动贫困村脱贫致富

■王议霄

2011年12月30日,定安县扶贫工作会议在凤凰宾馆六楼召开,县委副书记吴坤江出席会议并做了重要发言。他强调,扶贫开发是贯穿建设社会主义新农村的整个过程,作为省级扶贫开发工作的重点县,以开放创新的精神和扎实的工作作风,以更强大的力度、更有效的措施,切实抓好“整村推进”工作,大力推动贫困村脱贫致富。

会议传达贯彻学习全国扶贫开发工作会议及《中国农村扶贫开发纲要(2011—2020)》精神,随后,全面总结了定安县2011年扶贫开发工作,以及对2012年下一步工作进行了部署。2011年,以贫困村、老区村为主,实施整村推进开发,加大开发投入,确保了重点特困村(金山村、北斗村、南排完村)农民人均收入增长幅度高于全县平均水平,实现全县农村贫困人口减少2403人的目标;对农村青年人员进行劳动技能培训407人,落实劳动力转移340人;实施“雨露计划”,输送92名学生到省内9所职校及省外2所职校就读等。

会议指出,到2020年,深入推进扶贫开发的总体目标是:通过扶持,力争2020年实现扶贫对象不愁吃、不愁穿、保障其义务教育、基本医疗和住房。全县98%以上贫困村和贫困人口通电、通路,解决人畜饮水困难;基本普及九年义务教育,贫困户适龄儿童入学率达到99%;开展科技扶贫,使每个贫困户至少有1人掌握一至二项实用技术;建立和完善农村广播、电视网络。

吴坤江说,新阶段扶贫开发任务艰巨,时间紧迫。截止2010年底,定安县贫困人口还有2.4万人,一些重点贫困村行路难、饮水难、上学难、就医难等问题仍然很突出,特别表现在返贫现象极为突出,由于海南自然地理环境,台风这一自然灾害极易造成返贫现象,加上交通、文化、卫生等公共设施和社会服务设施十分薄弱,部分贫困人口解决温饱后又返贫的现象日趋严重。

针对下一步扶贫开发工作,他提出四点要求,一是突出做好产业开发。深入分析各村资源环境条件,因地制宜,以定安黑猪、

新竹四季鹅等特色农业产品种资源开发为重点,带动贫困村发展基础产业和优势产业;二是大力引进培育龙头企业。开发特色农产品深加工项目,建设一批标准化的优质特色农产品基地;三是抓好劳务扶贫。围绕产业发展,组织邀请农业专家和各类农业技术人员开展专题培训;四是积极推进农村精神文明建设和民主法制建设,充分发挥党支部、村民代表大会的决策和监督作用,进一步提高贫困村的民主法制水平。

据了解,2011年扶贫、老区项目共有55个,资金有953万元。其中基础设施类项目46个,发展生产类项目6个,培训类项目3个。截至12月5日止,所有项目全面实施,竣工项目共53个。硬化村道17.19公里,解决127980人行路难问题,打大口井1口,发放橡胶苗2.43万株、槟榔苗8万株,扶持贫困村390户种植1584亩。

各镇分管扶贫工作的领导,全县十八个整村推进村委会干部、十个特困自然村村长共139人参加会议。

## 定安开展消防大清查 确保元旦期间消防安全

■刘琼

为确保元旦期间全县的消防安全,2011年12月31日晚,定安县消防大队联合工商等职能部门深入城区开展娱乐场所火灾隐患和消防违法行为大清查行动。

晚上8点,记者随同消防检查人员来到位于人民北路某休闲保健中心,在对该处仔细检查后,执法人员发现该休闲中心居民居住区和休闲中心共用一个楼梯,休闲中心缺乏专用楼梯,存在消防安全隐患。另外,检查人员发现在楼道间的消防灭火气压力不达标,一旦发生火灾,将无法灭火,人员无法及时逃生,检查人员当场疏散了现场人员,并对该场所进行临时查封。

在见龙大道某KTV,检查组现场查看了该场所灭火器、应急灯、指示标志灯消防器材,还详

细查看了该KTV酒吧的消防设施、消防器材、消防通道、安全出口,没有发现消防通道堵塞、安全出口锁闭现象。

据了解,定安此次大清查行动是“零点”行动的第二时段,时间为31日至次日凌晨1时,目的是为了深入贯彻落实国务院近期部署的进一步加强和改进消防工作,深入推进“清剿火患”



人民北路某娱乐场所因消防隐患被依法查封。刘琼摄

战役,确保圣诞、元旦和春节期间实现火灾“两不一下降”目标:不发生较大以上火灾,不发生有影响的火灾,火灾四项指标全面下降。

设重点工程进行税收排查工作,营造公平纳税环境。深入征管一线,突出抓好重点税种、重点行业、重点企业的动态监控,严格做到依法征管、应收尽收,切实把经济发展的成果体现在财政收入的增长上。

### 以效能建设为突破,提升财政增收服务

项目推进和税源培植征管增强了财政增收的后劲,也促使政府服务水平的不断提高,为财政收入的增长培植了新兴财源。

东方光通海南塑料光纤项目是省政府和定安县政府的重点项目,总投资约20亿元人民币,主要生产通信级塑料光纤、网络传

输器件和元器件,项目投产后预计年销售收入约90亿,利税约18亿,还能提供800多个就业岗位。

但就是在该项目推进过程中,项目用地和园区基础设施推进速度较为缓慢,包括东方光通等重大项目一直无法按时动工建设。

2011年10月份以来,县委书记韩勇、县长符立东等主要领导多次现场办公,强化“责任制、督办制、问责制”办事机制,严格按照时间节点狠抓工作落实,及时解决项目推进过程中存在的问题,使园区项目用地清理工作快速推进,企业进驻动工具备了初步条件。

“定安干部务实,真是我们企业的贴心人。”说起政府部门的服

务,海南东方光通公司主要负责人总是点头称好。无惧烈日酷暑,刮风下雨,定安县住建、国土、城投等部门在县委、县政府分管领导的带领下,细化责任,分解目标,跑企业,进工地,了解企业所需,帮助企业解困,俨然就是企业的保姆。

政府部门以效能建设为突破,服务水平不断提升,为项目引进得、留得住、发展好打造了一个个金字“软”招牌。一些农业龙头企业、农业产业化、财政贴息、节能减排等项目政策,帮助企业发展,也培植新兴财源。特别是优先帮助重点产业、重点项目、重点税源企业发展,多项举措促进定安县财政收入再上新台阶。